



## 河北易县抽蓄电站施工局多样化运用活动载体 打好廉洁“攻坚战”

四局讯(郑秋芳)为持之以恒推进全面从严治党,进一步加强新时代廉洁文化建设,为2024年党风廉政建设和反腐败工作系好廉洁“安全带”,近日,易县施工局开展多样化活动,助推廉洁教育入脑入心,筑牢“不想腐”的思想堤坝。

以书籍为梁,拧紧思想“总开关”。为了加强理论学习,把“学思想”作为首要任务贯穿始终,易县党支部购置了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等主题教育相关书目,并发放到每位党员手中,要求全体党员认真阅读,吃透精神实质、把握实践要求。党员们通过阅读书籍,进一步强化纪律意识、规矩意识,同时对照要求、对准目标,找一找自己在知敬畏、存戒惧、守底线方面存在的突出问题,推动主题教育走深走实、见行见效。

以警示为镜,把稳行动“方向盘”。党支部组织观看警示教育片《高压惩治腐败》和剖析严重违纪违法案例,进一步强化党员遵纪守法、廉洁从业的自觉



性,教育引导全体党员干部深刻吸取教训,夯实廉洁从业的思想根基。同时,告诫全体党员要认真落实党风廉政建设责任制,守住“底线”,不踩“红线”,不越“雷区”。党支部书记总结道:“要大力整治享乐奢靡之风,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,对享乐奢靡行为露头就打、反复敲打。”

以倡议励行,织牢家庭“互廉网”。党支部向广大党员干部家属发出“清风润万家,廉韵启新程”的倡议,通过邮件的方式给每位家庭发出一份廉洁倡议书,倡导大家携起手来,以优良

家风滋养廉洁作风,做一名合格的家庭“纪委书记”,当好家庭助廉监督员、守门员、护航员,把家庭建设成为温馨、廉洁、幸福的港湾。

以谈话践诺,打好年前“预防针”。党支部召开元旦节前教育会议,会上,党支部书记给全体党员开展了一次节前廉洁谈话,并提出全体党员要突出问题导向,查不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,防治节日期间的“四风”问题反弹,共同营造风清气正的政治生态。

## 机电安装分局

### 答好“四道题” 推动主题教育走深走实

四局讯(田玲黎)机电安装分局党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,以实际行动推动主题教育走深走实。

抓实“学思想”,答好理想信念“基础题”。通过集中学习、交流研讨、个人自学等多种形式,组织党员干部及团员青年开展学习70余次,确保将所学所思所悟转化为推动发展的内生动力。

坚持“强党性”,答好敬始如终“必答题”。始终坚持边学习边检视边整改,共计梳理问题13项,制定整改措施23条,不断校准前行方向;以红色观影、实地

参观学习等形式组织开展主题党日活动10余次,用情传承党的革命精神,用力践行党的初心使命。

落实“重实践”,答好勇实奋进“关键题”。坚持大兴调查研究之风,领导班子成员深入项目一线开展调研,形成调研成果11篇,将办实事解难题落到实处,凝聚推动发展强大动力。

锚定“建新功”,答好攻坚克难“综合题”。聚焦项目履约、精细化管理、市场开拓等重点,吹响攻坚克难的冲锋号角,高质高效完成了年度各项目标任务,保持了稳中有进、进中向好的良好发展态势。

## 设计院

### 抓“四项举措”推深做实主题教育

四局讯(陈晨)设计院党委始终把理论学习贯穿始终,推进主题教育高站位谋划、高标准组织、高要求落实。

一是阵地建设标准化。按照党建标准化建设,设计院党委充分利用6楼楼道两侧墙壁公共资源建设党建文化墙,营造了“处处是课堂、时时受教育”的浓厚氛围。

二是规章制度长效化。严格党内基本制度,建立服务群众长效机制,强化机关作风,切实为广大党员群众排忧解难,拉近党群、干群关系。将党建工作纳入年底的综合考核中,有效激发党员干部积极性。

三是特色教育常态化。把主

题教育作为全体党员干部的必修课,将习近平新时代中国特色社会主义思想列为党委理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日和各类教育培训的必学内容。

四是作用发挥模范化。以“党员+载体”发挥模范作用,2023年设计院党委授予22名同志“党员先锋岗”荣誉称号,以“先进+示范”凝聚强大力量,形成党员干部崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围。



1月1日,华章日新,南方公司在全国30个城市同时举办第八届“庆元旦·迎新年”健步马拉松活动,共1000余名员工意气风发,活力开跑,迎接2024。

此次马拉松比赛以“勇实笃行向未来 起跑冲刺启新程”为口号,寓意站位新起点、聚焦新目标,弘扬正能量、奔跑向未来。

何芸芸 摄

## 截流鏖战红旗展 玉曲河畔绘新篇

靳成芳

“我宣布西藏玉曲河扎拉水电站截流开始!”随着一声铿锵有力的话音落下,顿时轰鸣的汽笛声和指挥哨声响彻山谷,打破了雪山的静谧。

### 攻坚克难,厉兵秣马巧布局

元旦佳节的热闹劲儿还未消散,等不及初升的太阳,伴着黎明的清冷,四局员工已头戴安全帽、身穿救生衣、手持报话机,带着图纸和信念,在阵阵寒风中流着汗水奔赴在截流第一线!现场车辆如梭,轮番交替卸料;挖掘机、推土机、压路机轰鸣声交错,打破高山峡谷的冷清。

西藏扎拉水电站玉曲河流域“两库七级”开发中的第六级,为二等大(2)型工程,项目建设利用玉曲河长达60公里的“几”字形大拐弯,截弯取直形成近700米高水头的天然落差,具有“大容量、高水头、冲击式”等工程技术特点,是中国研制大容量冲击式水轮发电机组的支撑项目。截流龙口河道截流流量标准为71.9立方米/秒,共需抛填石料2.2万立方米,该工程具有流量大、河水流速快、场地狭窄、流水侵蚀强等特点,加之高原高寒

高海拔,人员机械降效明显,无疑是一场“硬战”。

“扎拉水电站布置在玉曲河峡谷内,两岸地形陡峻,河谷狭窄,水流流速快而急,上游围堰高度较大,防渗墙施工难度较大,导流隧道进口又位于大坝左岸,进口洞脸陡峭,现场道路布置难度极大,对我们来说这就是一次考验!”现场技术人员陶世海讲道。

在10个昼与夜的交替中,17台自卸汽车,2台推土机和4台反铲,在合理的组织下,“人歇机不停”完成了2.2万立方米的土石方填筑,总进占40米。

守得云开见月明,静待花开终有时。1月3日上午10时,随着最后一车石料倾入玉曲河,截流戗堤成功合龙,西藏扎拉水电站顺利实现截流,这标志着工程全面进入主坝主体工程施工阶段。

### 秉责卓越,笃力奋楫谱新篇

“小李,你带领技术组对截流施工所有资料进行计算、汇总、分析、完善方案;张工,你带领水文观测组负责对玉曲河水位、流速的观测,及时反馈情况;

李主任,你组织安环办全员对大型机械设备操作人员开展业务培训,确保他们安全有序操作……”在现场,施工局负责人隆国苍正在紧锣密鼓地给各个小组分配工作任务,确保人力、物力各项资源都能发挥最大的效用。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。一声集结号响,施工局党员、青年突击队员积极响应,投身于各个工作小组,每个人各司其职,不断完善截流施工应急预案、质量保证措施以及安全技术措施、文明施工措施、环保水保措施。每个工作面都有他们努力工作的背影,从技术支持到现场指挥再到后勤及物资保障,他们的存在无疑是给截流工程注入了一剂强心剂。

朝气蓬勃的年轻人面对人生“第一次截流”难免会激动,同时也显得很紧张,每天都是早出晚归。“万事开头难。困难肯定是有,还不小,也不少,但事在人为嘛,大家要团结协作、克服困难,这也是大家成长的好机会!”党支部书记武新春不断鼓励着现场的年轻员工。

看着那一个个干裂的嘴唇、一张张由于长期风吹日晒黑黢

黢的脸庞,听着那一个个沙哑的嗓音,很多人问他们“你这么年轻,离家千里,来到西藏,这么艰苦,后悔过吗?”他们坚定的眼神中透露出坚定的回答“能让其他人知道这是四局人修的水电站,我很自豪!”

截流龙口处,建设者们摇旗呐喊,施工车辆鸣笛欢呼,截流胜利的自豪感洋溢在每一名员工的脸上。

### 凝心聚力,务实笃行筑精品

一群人,一件事,一条心!曾几何时,施工局的年轻人背着设计图纸,踏破漫山遍野勘察截流最佳地点,并逐周逐月对照落实前期工作计划,班子成员经常驻守一线,认真指导截流前期准备工作。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。“在工程建设过程中,我公司看到了贵项目在工程关键时期,施工局团队在工程管理和服务上也充分发挥了管理和科技优势,严把质量关,确保工程安全,全体干部员工积极主动、奋发有为……出色地完成了工程截流施工任务。”1月7日,一封来自西藏大唐扎拉水电开

发有限公司的感谢信既是对施工局团队的专业技术能力和严谨团队精神的充分肯定,也是对施工局在工程履约过程中高标准管理、高质量施工所取得的成绩的充分赞赏,更加坚定了将西藏扎拉水电站建设成为优质工程的目标信心。

征途未有穷期,奋进永不停止,后续建设任务依然繁重。

在新时代全面构建清洁能源供应体系蓝图的号召下,四局人将接过前辈们用青春汗水书写的辉煌“战绩”,以实干为舟、以奋斗作桨,时刻秉持“建世界精品,铸国之重器”的宏伟愿景,继续发扬“艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神,海拔高境界更高”老西藏精神,在“建精品工程、创绿色枢纽、树高地先锋”号召下,出色完成2026年底下闸蓄水、首台机组发电投产、2027年3月完工的各项施工任务。

用炽热的血液再次诠释着四局人修桥筑坝的决心,在雪域高原唱响新能源建设时代最强音,在玉曲河畔铸造水电史上新丰碑。